

Oponentní posudek diplomové práce

Zpracovatel oponentního posudku: Ing. arch. Lucie Kadrmanová Chytilová

Autor bakalářské práce: Bc. Veronika Beranová

Název: "KRAJINA JIHOZÁPADNÍHO OKRAJE BRD -
ODKAZ ZAPOMENUTÉ KRAJINY"
Diplomová práce

Atelier : Salzmann / Bečvářová

Termín: semestr: 2021/2022 / ZS

Ústav: 15120, ústav Krajinářské architektury, FA-ČVUT

Návrh se zabývá poznáním krajiny, přírodních a kulturních struktur v území tvořící přirozený přechod mezi CHKO Brdy a kulturně obhospodařovanou krajinou. Studentka správně vnímá řešené území, jako místo klidu bez ambice pro masivní turistický růst, s cílem vzniku prostupné a ekologicky stabilní krajiny.

Provedené analýzy hodnotím jako kvalitní. Studentka pracuje, jak s historickým kontextem, tak s navázáním na jeho přerušovaný vývoj, s otisky hospodaření v krajině včetně negativních zásahů meliorací, bere v potaz stávající stav ÚSES, vlivy půdní a větrné eroze, vodu v krajině a stav zamokření půdy, dále současný stav dopravní prostupnosti a občanské vybavenosti. Detailní analýzou definuje jasně a srozumitelně hodnoty a problémy místa. Usuzuji na výbornou znalost práce s krajinou v extravilánu včetně pochopení vztahů a problémů důležitých pro vyjádření konkrétního návrhu. Práce je logicky uspořádána a jasně čitelná. Jedná se o citlivý návrh promítající se do několika úrovní měřítek řešení.

Navržené zásahy v krajině se nachází zejména na jižním okraji celistvé lesní smíšené plochy. Do lesní plochy a dalších ploch na severu se zásahy nepropisují a je na diskuzi, zda i zde existuje potenciál pro intervenci.

Zásahy dotváří vhodně krajinnou strukturu v podobě doprovodné výsadby stromořadí včetně keřového patra zamezující větrné i vodní erozi, obnova některých cest mezi Sedlištěm a Zahrádkami. V návrhu cest spatřuji správné krajinné řešení vybraných taxonů stromů pro výsadbu, ale chybí mi zde detailní informace o konkrétním povrchu cest, případně jejich skladby, odvodnění.

Studentka pracuje s obnovou vodního režimu, odtrubnění části Čížkovského potoka, který byl v průběhu let upraven melioracemi a dále nový přírodní mokřad s vhodně zvolenou vegetací. Tyto zásahy bezpochyby zlepší vodní systém v krajině, ale vyvstává zde otázka detailního řešení koryta a břehů s určením výšek (břehu, dna), popisu vodního režimu koryta, sklonů břehů, jež návrhu chybí, v tomto případě se jedná o přesah do profese vodohospodáře.

Návrat historické cesty ze Zahrádek do Přešína, opětovné propojení dvou obcí má jednoznačný význam pro budoucí využívání krajiny ve vztahu k turistickému ruchu. Navržená obnovená cesta s příběhem je položena zajímavě do morfologie terénu a váže na sebe důležitá historická místa. Strašná skála je jedním z nejvýraznějších zastavení, které studentka stvrňuje dřevěným objektem. Dřevěný objekt na Strašném hradě nepůsobí jako jeden celistvý vklad, jako jeden názor. Stavebně se zde mísí novodobá pochozí konstrukce dřevěné paluby tvořena organickými křivkami s tradičním dřevěným schodištěm a s lávkou jejíž konstrukce je výrazově těžkopádná. V této stavební oblasti je vidět určitá rezerva k rozvoji. Detail krajinářské práce nespátřuji v konstrukčních detailech lávky, ale v detailech krajinářských zásahů.

Formální zpracování diplomové práce je přehledné, čitelné, komplexní a hodně hluboké. Pro detailní zhodnocení by bylo potřeba ještě další textový prostor. Práce je na vysoké úrovni a odborně velice dobře zpracovaná, studentka nadmíru splnila mé očekávání.

Z výše uvedeného navrhuji hodnocení této předložené diplomové práce: A.

V Praze dne 28.1. 2022


.....
Ing. arch. Lucie Kadrmanová Chytilová